



市疫情防控办提示:

三地返(抵)并人员要报备

本报讯(记者 刘涛)12月7日,浙江省杭州市、宁波市、绍兴市三地累计报告19例本土新冠病毒感染者,浙江省5地调整为中风险区,国内现有中高风险区53个。为有效防范新冠肺炎疫情输入风险,12月8日,市疫情防控办提示,11月23日以来有浙江省杭州市、宁波市、绍兴市旅居史的人员,要主动向所在社区(村)、所属单位、所住酒店报备,并配合做好核酸检测、隔离管控、健康监测等疫情防控措施。

各类公共场所、机关企事业单位要严格落实佩戴口罩、测体温、查验健康码和行程卡等疫情防控措施。要认真履行主体责任,对所有人员近14天内旅居史全面摸排,对有中高风险区及其所在地市旅居史人员及时向社区报备并严格落实健康管理措施。

对举办文娱演出、体育赛事、教育考试、活动庆典和其他大型会议、论坛等聚集性活动,坚持“非必要不举办”原则,能取消的取消,能延期的延期,能线上的线上。元旦春节临近,各有关单位,尽量不组织年会、节庆等人员聚集活动。

广大市民要密切关注国内中高风险地区和近14天内有本土病例报告的地区疫情动态。非必要不前往中高风险地区所在地市及有病例报告的地市,如必须前往,务必全程做好个人防护,返并后按规定落实隔离医学观察。其他跨省出行人员返并后,要主动做核酸检测,做好个人健康监测。对隐瞒旅居史造成严重后果的人员,将依法追究责任。

广大市民要保持良好个人卫生习惯,勤洗手、多通风,坚持佩戴口罩,减少聚集,主动接种新冠病毒疫苗。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要做好个人防护,尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

省疫情防控办健康提示 严格实行主动报告登记

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)近期,国内疫情突发多变,12月7日宁波、杭州、绍兴三地累计报告19例本土新冠病毒感染者,浙江5地调整为中风险地区。截至12月8日6时,全国中高风险地区增至53个,共涉及6省9市。为进一步加强疫情防控,迅速消除疫情风险点,坚决防范疫情输入,12月8日,省疫情防控办发布提示,近14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员入晋返晋,严格实行主动报告登记,特别是14天内有浙江宁波、绍兴、杭州等地旅居史的人员应第一时间向所属社区(村)和单位报告。

近来,国内疫情反复,近14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,特别是14天内有宁波、绍兴、杭州等地旅居史的人员,与确诊病例或无症状感染者有轨迹交叉的人员,健康码异常人员,应第

一时间向所属社区(村)和单位报告,接受社区(村)管理,积极配合防疫措施。瞒报、谎报需承担相应法律责任。

公众近期尽量不前往中高风险地区所在地市和疫情发生地所在地市。机场、车站要落实好第一落点管控责任,严格测温验码,对查验中发现行程卡显示14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,要在机场、火车站等第一落点登记检疫信息,并查验48小时内核酸检测阴性证明。无法提供的,要在第一落点进行核酸采样检测。属地要及时对相关人员进行社区管理。

疫苗接种仍需加紧,老年人尤其是有基础性疾病的老人,是疫苗接种最优先的人群之一。3岁以上人群要尽快实现应种尽种,加快构筑全人群免疫屏障。未按照免疫程序完成基础免疫的人群要尽快完成全程接种,重点人群应尽快完成加强免疫接种。

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)截至12月8日6时,全国中高风险地区增至53个,共涉及内蒙古呼伦贝尔、黑龙江哈尔滨、浙江杭州、宁波等6省9市。为进一步加强当前疫情防控工作,迅速消除疫情风险点,坚决防范疫情输入,省疫情防控办要求各市疫情防控相关部门要守牢防线,确保防控机制高效运转,精准排查管控,确保不漏一人。

各级各部门要充分认清当前疫情防控形势的严峻性、复杂性和不确定性,把“外防输入”作为重要任务,时刻紧绷常态化疫情防控这根弦,坚决做到思想不松、责任不松、措施不松。

各级防控指挥体系要加强值班值守,保持24小时激活状态,保障防控机制高效运转。各级重点区域协查

加强人员管控 严防疫情输入

专班和流调溯源专班实行24小时值班值守,始终保持激活状态,第一时间推送中高风险地区入晋返晋人员信息,做到高效推送、精准排查、管控到位,确保时空伴随者24小时内、重点区域驻留人员48小时内完成排查任务。

各地要加大对疫情中高风险地区入晋返晋人员的排查管控力度。要通过主动排查,结合大数据推送重点人员信息,从严从细从快、全面深入的摸排14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,做到排查不漏一人。

相关重点人员第一时间纳入社区网格化管理,严格落实集中隔离和居家隔离医学观察等隔离管控措施,做到应隔尽隔,确保管控不失一人。



12月8日中午,幸福汇“长者志愿服务队”在社区食堂为就餐的老年顾客服务。该服务队都是由60岁以上的老年人组成,通过对困难老人提供心灵慰藉、送餐、家政等服务,实现互助式养老。

李学军 宋卫东 摄

西峪社区有了“红色驿站”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)12月8日,西峪社区党委根据实际情况设立了4个网格党支部,并同步建设了4处凉亭式的“红色驿站”。依托这些“红色驿站”,社区党员志愿者定期在驿站集中办理“急难愁盼”居民身边事,打通了基层党组织联系服务群众的“最后一公里”。

结合“我为群众办实事”实践活动,西峪社区党委不断探索“一线党建”做法,擦亮“党员在身边、服务零距离”党建品牌,通过建设

“红色驿站”,把党组织引领下的“红色旗帜”插在了群众家门口。

这些驿站均设在各小区的凉亭等处,平时这里休闲居民较多,也便于社区工作人员集中办理惠民事务。社区党员志愿者每天更换驿站“读报栏”的报纸,在察民情、访民意的同时,带领大家共同学习,第一时间将党的声音传达到基层。同时,对于反诈宣传以及城乡居民医保的参保、缴费等事项,会有专人在驿站办理,让居民在家门口就能解决问题。

御德苑社区食堂开业 老年人争相前来就餐

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)临近中午,社区食堂内已挤满了慕名前来就餐的居民,热乎乎的大烩菜、色香味俱佳的打卤面、滚瓜圆的狮子头成为人们争相品尝的菜肴。12月7日消息,万柏林社区食堂添“新丁”,小井峪街道的御德苑社区食堂开业了,让很多老年人在家门口就能吃上可口的饭菜。

社区食堂作为全市2021年民生实事之一,我市采取公建民营、民建公助、民建民营等方式,因地制宜,有效破解社区食堂建设场地的“硬”问题,切实建立不同类型、不同标准的社区食堂。御德苑社区食堂为两层200余平方米,可满足100人集中供餐

及100多人的用餐配送需求。在社区食堂周边,居民小区、商户、商场等较为集中,地理位置优越,扩大了用餐受益人群。居民王大爷竖大拇指称赞:“好吃不贵、便宜实惠,以后三顿饭就托付于社区食堂了。”

据社区食堂相关负责人介绍,这里不光老年人可以来,还面向全社会开放,上班族、上学族、居民,只要有用餐需要,大家都可以来,对于住在附近行动不便的老年人还可提供上门送餐服务。

下一步,该社区将不断创新服务模式,真正把社区食堂建设成为老年人理想的生活乐园和弘扬社会公德的精神窗口。

楼道暖气漏水闹心 网格员及时解忧

本报讯(记者 毕晶晶)“我看见有大片的水汽从楼道不断地向外涌,还有水流出,第一反应肯定是暖气管漏水了。”前不久,阳曲县南坡街社区网格员刘素卿与李焕香,在巡查中看到泽秀巷红楼二单元楼道内有大量水汽并有许多水流出,影响了居民的正常出行。

发现问题后,社区网格员第一时间向上级上报相关情况,并及时联系了供热公司专业人员开展现场勘查,得知,此次漏水是地下暖气管破裂导致。对此,供热公司制定了维修方案并进行了抢修。在零下十几摄氏度的寒冬中,经过现场人员5个小时抢修,暖气管道终于得到修复,漏水问

题圆满解决,避免了财产损失,保证了居民正常供暖。

“管道修复好已到了晚上9点多,两位网格员在维修人员走后又冒着寒风,将楼道内的积水与潮湿的杂物全部清理干净后才离开,这让我们居民们都很感动。”社区居民李先生说。

通过此次事件,居民体会到了网格化的便利。下一步,南坡街社区将继续把网格化作为创新基层社会治理的重要任务,全面提升网格治理系统化、科学化、精细化水平,让“小网格”服务社会“大治理”,不断推进共建共治共享的基层社会治理模式向高质量、高水平迈进。